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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

ODS chce, aby obchodní rejstříky zůstaly u
soudů

Zrychlit zápis do obchodního rejstříku má novela zákona, kterou připravil stínový ministr
spravedlnosti ODS Jiří Pospíšil. Na rozdíl od vládních politiků, kteří uvažují o přesunutí agendy na
zvláštní správní úřady, Pospíšil chce, aby registraci firem nadále obstarávaly soudy.

    Ty by podle novely například nemusely znovu přezkoumávat data, která dodají notáři. Zápis by
pak obstarávali vyšší soudní úředníci, nikoli soudci jako nyní. Soudy by tak byly méně zatíženy.

    Zjednodušit zápis do rejstříku by měly také přesně dané formuláře, které by si lidé mohli
vyzvednout u soudů nebo stáhnout na internetu. Jejich vyplněním by se obě strany zápisu vyhnuly
zbytečnému papírování.

    "Novela počítá se zavedením lhůty zápisu do pěti pracovních dnů. Bez změny pravidel pro zápis,
by však bylo určení lhůty zbytečné," řekl dnes Pospíšil novinářům. S takovým podnětem oslovil
sněmovnu Pospíšilův stranický kolega David Šeich. Ve druhém čtení Poslanecké sněmovny je nyní
jeho návrh, aby byl soud povinen zápis společnosti nebo družstva provést do 15 dnů. Podle Pospíšila
je to "minimalistický návrh".

    Projednávání Šeichova návrhu nyní podle Pospíšila sněmovní výbor přerušil a čeká, zda prvním
čtením projde širší varianta stínového ministra spravedlnosti ODS. "Pak budou mít poslanci na
výběr," uvedl.

    Na zápis do obchodního rejstříku čekají české společnosti v porovnání se zahraničím neúměrně
dlouho. Například ve Velké Británii trvá zápis pouze dva dny. Délku čekání na zápis ovlivňuje
skutečnost, že soudy musejí dodaná data ověřovat, což je podle Pospíšila nadbytečné, protože za
notářsky ověřené informace už ze zákona ručí notáři. Zbytečné je prý také to, aby agenda spadala
pod soudce, ti by měli řešit až možná odvolání proti rozhodnutí soudních úředníků.
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